

恨不相逢未嫁時

長白山下多麗人之四

莊

烈

舌尖頂酸梨真迷人

姜母走後，我們三人邊吃邊談，賓主歡暢。

飯後，僕人送上熱面巾，撤去餐具，又換了新桌布，送上四大盤水菓來。橘子、蘋果和梨子我都吃遍，只有一盤黑色渾圓如同百香果的水菓，我沒有見過。姜小姐道：「橘子來自江南，聽說浙江黃岩蜜橘聞名全國，但不知好在那裏？」我指着一盤橘子道：「這些橘子都是大個，自然不是黃岩出產，黃岩有一種名叫『本地旱』的橘子，小個、汁多、味甘，才是上品。而且能却火解酒，名貴得很。」呂敷池道：「我才不信呢，難道還能比得上我們東北的麵酸梨好吃？」姜小姐笑道：「大姐！小心莊參謀笑你老王賣瓜。」呂敷池道：「我就是不服氣。」她指着那盤黑色的水菓，向我道：「這就是麵酸梨，不信你吃吃看就知道了。」我正在猶豫，不知怎麼個吃法。

她道：「你不要動，我先吃給你看。」說着她由盤中拿出一個來，軟軟的，還在滴水，她甩甩水，放在嘴邊，露出一排雪白的牙齒，先把麵酸梨咬破了一個小口，然後用紅紅的舌尖，輕輕

的把皮頂在唇邊，「嘆！」一聲，把皮吐在桌上。直看得我如醉如癡，我心裏想，漂亮女孩的吃相，竟如此的迷人，正是「爛嚼紅茸，笑向檀郎睡。」之寫照。

呂敷池吐去皮，然後兩手捧着麵酸梨，向嘴裏吸吮，最後只剩下一層黑殼。她道：「就是這樣吃法，看清楚了沒有？」我如法炮製，果然鮮美。

呂敷池在旁看着歡喜道：「孺子可教也。」姜小姐笑斥道：「大姐！不得無禮。」呂敷池道：「小姐妳不知道，我今天去請他，他端得很呢，妳說氣不氣人？」女兒心似海深，忽冷忽熱，叫人摸不透，我才懒得理她呢。

吃過水果，已漏盡更殘，夜涼如水，姜小姐還要剪燭夜談，我因為要同去查營謝絕了。

爲了收編姜鳴九的事，我必須回錦州請示。

一天，早上我由巴圖營子，率領衛隊數騎，馳赴能家火車站，越過了大凌河，車站就到了，我把馬匹交給衛隊牽回，只帶梁國恩一個人，登上開往錦州的火車。中午到了錦州，我先到長官部，向參謀長報准，委姜鳴九爲朝陽獨立保安大隊隊

長，負責能家火車站一帶治安。出了長官部，找一家餐館用過午餐，便返回閻家窩棚。

閻太太見到我後，問些營中情形，我便回到花園居處休息。少頃珮姐帶着女兒小敏也來了，我見伊人依舊，歡喜無限。珮姐道：「我有一個表姐，就在這個星期天結婚，日子去年就訂好了。男儕相決定請你，女儕相是我的表妹，今年十九歲，我原想把她介紹給你，誰想半路殺出個程咬金來，只怪我表妹沒有這個福份，錯失良緣。不過男儕相還是請你，我表姐表妹都生得很漂亮，到時候你看見就知道了。」我道：「紅花還要綠葉襯托，你看我這身打扮，行嗎？」珮姐笑道：「這個你不用擔心，我早就準備好了。」她指着桌上一個布包袱道：「你打開看，裏面是甚麼？」我打開包袱一看，是一套藏青條紋新西裝，和漢儀差不多，所以就把漢儀的尺碼，交給裁縫師，照着尺碼作的。至於料子嘛，家裏有現成的，是在衣櫃裏找出來的。」我笑道：「不瞞你說，我是一個標準的土包子，未當兵前，在家

穿長袍大褂，當了兵後，一年到頭都穿『二尺半』，不怕你見笑，長到二十五歲，連西裝的邊都未摸過，所以我看不要出醜了吧！」

珮姐道：「穿西裝並不麻煩，只有繫領帶比較攬手，領帶結要打成一個三角形才好看。不過可以學呀，一教就會。」我道：「跟誰學呀？沒的叫人見笑了。」珮姐躊躇了一會，羞紅了臉道：「我看只有我來教你了。」我道：「現在？」

珮姐道：「現在。」於是她拿起那條紅領帶來，輕輕套在我的脖子上，用尖尖手指捏住領帶兩頭，左穿右穿，開始打起結來。兩人面對面貼近，立刻有一縷如蘭似麝的香氣，發自珮姐身上，綿綿不斷的襲向我。我只覺得心撲通撲通跳個不停，已不知身在何處矣。

珮姐抖顫着兩手，好不容易把領帶結打好，向我脖子上一收，長長的吁了一口氣道：「好了！」已無力的跌落在沙發上。只見她面泛桃花，嬌嫩無限的怔怔不語，好像飲醉了酒似的。此時天氣尚冷，客廳因爲沒有人住，既未生暖爐，亦未燒火牆。我到臥室取了一條被子，輕輕的覆在珮姐身上。珮姐立刻警覺，忽的站起身來，帶著小敏匆匆離去。

星期天到了，珮姐身穿白西裝上衣，白裙子，銀色高跟皮鞋，領上別一朵紫色芙蓉綵帶花，盛裝打扮來花園約我。我早已穿好新西裝，坐在客廳等着。珮姐見我已脫胎換骨，煥然一新，滿心喜悅道：「你穿起西裝來更瀟灑。」我也笑道：「若把西子比西湖，濃粧淡抹總相宜，你怎麼打扮都美。」珮姐悲觀的道：「人生好苦，我已把

紅塵看破了。」我一個寒顫冷上心頭，似她美貌如花，錦繡年華，竟說出這種話來，多麼可怕！

鍾靈毓秀集於一家

我與珮姐坐了一輛馬車，蹄聲得得的來到錦州市上。錦州古稱松山，就是明末洪承疇兵敗被俘的地方，自古爲兵家必爭之地。明之亡，松山兵敗是一大關鍵。日本佔領東北後，曾傾力建設

錦州，馬路兩旁都種植了櫻花，此時已春暖雪霽，櫻花也次第綻放，十分嬌豔。如非內戰如火如荼的在廝殺，大好錦繡河山，多麼令人依戀！

我們來到一條街上，在一家門口停下，蹄聲早驚動了裏面的人，有一個頭上盤了兩條小辮，身穿白色洋裝的姑娘，年約十五六歲，一臉嬌憨，

的跑出大門口，見到珮姐歡呼道：「表姐！妳怎麼這時候才來？大家都在等妳呢。」及至發現了我，又立刻嚷道：「這是表姐夫？真帥！郎才女貌，誰說上帝不公平？」珮姐羞紅了臉道：「表妹！」不可胡說，這是我請來的男儕相。」她聽了，連忙用手掩住嘴，作了一個鬼臉。原來珮姐的舅舅，抗戰期間在蘭州做事，這個小表妹是在西北出生的。勝利以後才回到東北，所以不認識我。

婚禮進行時，我發現新娘和女儕相果然很美。鍾靈毓秀，集於一家，難怪珮姐那樣美了。新郎官是南方來的接收人員，在東北行轅任職。此時接收新貴，多忙着尋歡取樂，成家立業，共產贏得有隙可乘，更加速東北敗亡了。

婚禮完畢，回程時，珮姐在車上問我道：「女儕相漂亮嗎？」我道：「美則美矣，尙略遜你！」珮姐嘆息道：「我真不懂，我已把

一籌。」珮姐嘆道：「可惜我遲了一步，錯失一椿良緣，真是的一大憾事。」我道：「看這大地春同，美景無限，我真不想同營了，願與妳長相廝守。」珮姐嘆道：「何太痴情，自古道：『天下沒有不散的筵席。』何況你已使君有婦，我亦恨不相逢未嫁時。」我聽了默然。

無聲勝有聲情益深

我在閭家萬棚，與珮姐雖不能朝夕相見，但時常碰面，惟格於身份禮教，自不能踰越，難免有劉郎蓬山之恨。眼看着又要傷別，更希望與珮姐單獨見一面，稍吐離情。正愁苦間，一天，

珮姐翩然來到花園，我欣喜無限，連忙讓至小客廳，親自拂拭沙發，請她坐着說話。珮姐道：

「我聽說你要回巴圖營子？」我道：「正是。」珮姐道：「甚麼時候起程？」我道：「決定後天動身。」珮姐道：「但不知甚麼時候還會再來？」我道：「尚難預卜，要看前方戰況而定。」珮姐道：

「春天到了，如果你方便，把我公公春天穿的衣服帶去。」我道：「這是應該的，還有甚麼要帶的，一齊拿來。」說到這裏，我忽然想起了作儕相穿的西裝。便道：「儕相已經當過了，那套西裝請你收回去，將來漢儀回來可以穿。」珮姐道：「西裝已經繡上你的名字了，你沒有看見？」我聽了茫然不知如何回答。珮姐見狀，便道：「你把西裝拿來。」我到臥室從衣櫃取出西裝袋蓋子，赫然發現用紅絲線繡的莊健倫三個字。

我們兩人默默的對望了一會，悄然無語，從此我

與珮姐感情更深了。「琵琶行」有「無聲勝有聲」之句，此時我已深深體會出來。

郎才女「帽」再世紅娘

我在錦州買了四色禮物，準備帶到巴圖營子，送給姜小姐的母親。因為吸鴉片煙的人，多喜歡喝釀茶和吸香煙。所以我買了一條英國海盜牌香煙，一斤西湖龍井，一斤黃山碧螺春，又買了一蒲包「紅玉」蘋果和一盒蜜餞。

回到巴圖營子，且臺灣中無事，當天晚上，我與梁國恩帶着禮物，送到王府。姜小姐迎着，十分歡喜。呂殿池瞅着我道：「你真是神龍見首不見尾，倏而來，倏而去，在錦州玩得『樂不思蜀』，我們小姐可天天念着你呢！」姜小姐聽了，微笑不語。我笑道：「我說不贏你，爲了封住你的嘴，你看！我給你帶糖來了。」我指着蜜餞盒叫她看。我又向姜小姐道：「我也給伯母帶了香煙、茶葉，和一蒲包『紅玉』蘋果。」姜小姐道：「這些都是我母親喜歡吃的，虧你費心，我先謝謝你了。」說着她吩咐僕人倒茶，好好伺候，自己一個人回到房裏去了。一會兒她出來，手上拿了一頂三塊瓦式的水獺帽子。向我說道：「我母親把禮物全收了，她說謝謝你，叫我把這頂帽子送給你戴。」呂殿池道：「我們小姐對穿着可講究了，她最欣賞俄國人的衣架子比那國人都好，尤其冬天戴上這種水獺帽子很瀟灑，她說如果你戴了，一定更好看，所以特別訂做了一頂頭上試着戴上去，我也笑着任她擺佈。她給我戴

了帽子，向後倒退了兩步，偏着頭向我端詳了一會，讀道：「果然又添了三分人才，不過我好有一比。」我道：「比作何來？」她道：「郎才女『帽』非彼『貌』也。」我笑道：「姑娘口齒果然伶俐，堪稱紅娘再世，不過那天你奉老夫人之命，請我吃飯，在路上你和我演的那一幕，不知還記得否？」呂殿池道：「記得甚麼？」

我道：「你哼的平劇『紅娘』那一齣呀。」呂殿池道：「我記起來了，那是鬧着玩的嘛。」我道：「你知道當時我嘴裏哼的又是甚麼？」呂殿池道：「當時我見你咾咾了半天，我怎麼知道你哼的是甚麼？」我道：「你取紅娘，我取張生，下文不說也罷。」黠慧的她，登時明白過來，不禁羞紅了臉。這是我第一次給她教訓，叫她也知道我的厲害。

隔著手套有股暖流

第二天，我將長官部派令，親自送到姜鳴九家裏，姜鳴九大喜過望，稱謝道：「參謀處事果斷，好生令人佩服，以後如有任何差遣，雖肝膽塗地，在所不辭。」接着他召集所有幹部，並邀請鎮上仕紳數十人到他家裏歡宴，藉示慶祝，座間均是關東大漢，一個個氣昂昂雄赳赳，頭上戴着皮帽子，脖子上圍着狐狸皮，腳上穿着氈襪（長統氈靴），每人腰裏別着一枚雀腦袋（扳機）、大鏡面（鞍頭）、長苗（槍管）、盒子炮，粗獷豪爽，聲震屋瓦。只有獨踞首座的我，一襲藍緞狐腿皮袍，年少文弱，語不驚人，貌不懾

衆，顯得非常突出。

二月，是春天，江南正是鶯飛草長，春江水暖的季節。但在東北節令較遲，故有「青草沒驢蹄，拜年不爲遲」之諺語。但天氣已不復冬天的酷寒，天上降雪開始少了，風勢亦趨暖和；人們的衣着，也沒有冬天穿的那樣臃腫笨拙，正是年輕戶外活動的好時光。

這天，我帶了冰刀，到了王府，約姜小姐、呂殿池一齊到花園荷花池溜冰。我穿上冰刀，首先下池，因爲我有過前次摔跤的教訓，所以溜得很小心。也許我的動作太笨拙了，她們在旁看了直搖頭。姜小姐終於忍不住，便吩咐呂殿池道：「大姐！你下去教他！」呂殿池脫掉大衣和鞋子，穿上冰刀，走下池中，只見她一身輕裝打扮，套頭白毛衣，白底花格短裙，長統白色毛襪，頭上也紮了一條白色絲巾，宛如跳「天鵝湖」的仙女，我先暗暗喝聲采。她溜了過來，伸出兩手叫我牽着，雖然隔着一層手套，我感覺到有一股暖流似的，湧上我的心頭。她教我如何用力、轉彎、扭腰、舒腿。我總是四肢不聽指揮，窘態百出。只累得她嬌喘吁吁，混身熱氣蒸騰。但她並不厭煩，反而更加賣力的教，口裏不斷叫着：「向前滑！不要看着我！好！就是這樣。不要把我的手拉得太緊，可以了，我要放手了，小心！」我一扯着爬起來，過去察看呂殿池是否摔倒了。見呂殿池已然坐了起來，胳膊肘撐在膝蓋上，兩手托着下顎，眼睛呆呆的望着前面，一瞬也不瞬。我

時嫁未逢相不恨

趨前蹲下身來，陪小心道：「對不起，摔傷了沒有？」我伸出手來想拉她，她不理，反氣鼓鼓的道：「你把我摔痛了。」姜小姐聽了，急道：「大姐！真的摔痛了？嚴重不嚴重？快起來活動一下看看。」這時我又伸出兩手去攏她，她睬也不睬，一骨碌爬起來，拍拍裙子上的冰屑，嗔道：「你看！裙子都弄髒了，要你賠。你呀！真是一個笨學生，如果我是老師，一定打你手心。」說着抬起腳來，作勢欲踢。姜小姐連忙解圍道：

他是南方來的，那裏不下雪不結冰，環境使然，當然不會溜冰了。」我道：「正是如此，現在我有兩個現成的老師，要好好的學習了。」呂毅池道：「小姐！我們來一次花式對溜，叫他見識一下。」

於是姜小姐也脫去大衣，露出一身和呂毅池同樣的衣裙，不過兩人的身材，却截然不同，一個是豐滿成熟，一個是嬌小玲瓏，倒也相映成趣。她們二人下池對溜了一會，便各自分開單溜。當呂毅池溜得興起，快如飛鳶，頸上的絲巾，隨着人兒飄飄飛揚，翩如冰雪驚鴻。我記得美國有一部影片，片名就是「冰雪驚鴻」，是溜冰皇后宋雅海妮主演，曾風靡一時。

喜鵲依人不可亂射

她們二人溜完了，來到池邊，我讚道：「呂雅海妮第二。」呂毅池道：「只差少了碧眼金髮，是不是？」我笑了。

她們二人穿好了大衣，正準備離去，忽然有

一隻喜鵲，飛到荷花池邊大樹上，衝着我們呱呱大叫。我靈機一動，從口袋裏掏出「掌心雷」來，瞄準喜鵲要射，口裏說道：「姜小姐！你送我的『掌心雷』我尚未試過，不知威力如何？現在機會來了，看我打下這隻喜鵲來。」呂毅池張紅了臉，搖手止道：「不可魯莽！那是我們小姐養的心愛的鳥兒。」我道：「你又在說笑了，只聞有人養畫眉鸚鵡的，那有人養喜鵲的。」

呂毅池道：「你把槍收起來，我證明給你看，就知道了。」說着她從姜小姐的大衣口袋裏，掏出一條花手帕來，抖了抖，把手帕放在我的帽子上，叫我站在原地不要動。手帕立刻散發出一股濃郁的香水味，鑽進我的鼻子，引起我一陣遐思。

呂毅池仰起頭來，對着大樹上的喜鵲吹了一聲口哨，指指我頭上的花手帕。那隻喜鵲便展開雙翅，飛到我的頭上，用嘴把手帕銜着，又飛到呂毅池手上，然後呱呱大叫，像是在討好的樣子。

呂毅池用手輕輕撫摸着喜鵲的羽毛道：「乖！乖乖！」直看得我目瞪口呆。呂毅池把手一揚，喜鵲立刻振翅飛去。她轉過臉來問我道：「你怎麼說？」我滿面羞愧道：「我又開了眼界了，王府妙事真多。」

第三宣撫組雖奉命在國軍側翼掩護，但因通訊器材缺乏，非但不能發揮作用，反勞友軍不斷派出聯絡人員追蹤尋我。有一次長官部第三處中校參謀宋牧仲，爲了送作戰命令，開了吉甫車，由早到晚，跑了一天，才找到第三宣撫組的位子。因爲各方反應不佳，上級對這些雜牌部隊，也失去了信心。宋參謀職司作戰業務，首先得到

消息，第三宣撫的人事防區，即將有所調動。於是他便派人送了一封信給我，暗示我預作準備。

宋牧仲，湖南人，中央軍官學校武崗分校第十四期畢業。他太太湖南大學畢業，民國三十五年他們在東北結婚，因爲經濟情況不佳，我幫了他一個大忙。宋有一枝老牌駁壳槍，即東北人所說的盒子炮，和一枝馬牌手槍，找我賣了一筆錢，作爲結婚費用，因此很感激我。因爲宋牧仲和

英國女王伊麗莎白是同一天結婚，宋太太個子高高的，面孔也有些像伊麗莎白，所以我們都叫她英國女王。後來宋牧仲返回原籍，民國三十七年程潛變節，宋牧仲陷在長沙，欲通過共軍防線，不幸被哨兵射殺。

東北人玩鎗很邪門

東北人玩槍很邪門，對老牌駁壳槍所謂「雀腦袋」、「大鏡面」、「長苗」有偏愛，對第一次世界大戰時期德國製造的新式二十響連發駁壳槍，却不屑一顧。據他們說「苗」短，還拖拉着一個大膝子（二十發長彈夾）不管用。

我獲悉第三宣撫組即將調動後，便到王府去找姜小姐話別。在階前我遇見了呂毅池，她笑道：「甚麼風把你吹來的？」我因爲心事重重，沒有心情和她多說，便問：「小姐呢？」她見我愁眉深鎖，知道必有緣故，關心的問：「有事嗎？」我道：「正是。」她道：「小姐在樓上畫房繪畫，你自己上去吧。」我登上三樓，見一僕婦正在廊上餵鳥，便問：「小姐在那間房子？」她看

到我，立刻停止工作，在一處門上扣了兩下，說道：「參謀來了，可以讓他進去嗎？」忽聽門「呀！」的一聲開了，姜小姐穿了一身白羊毛衣褲，探出頭來道：「你怎麼來了？快請進來。」

我進到屋裏，姜小姐羞怯怯的道：「你來爲甚麼不先說一聲，看我這身打扮，多不好意思。」

她拉了一張椅子，叫我靠近火盆向火。我道：「怎麼燒起木炭火盆來了？」姜小姐道：「這間書房沒有火牆，今天是我興趣來了，到這裏隨便畫幾筆，因爲天氣冷，就叫他們燒一個火盆來。」

這原是我哥哥的天地，現在已經很久沒有人到這裏來了。我向書桌上一看，是一張油畫，畫的是一幅雪景，大山下有一座廟宇，樹上都覆着厚厚的積雪，間有二三行人，在深山雪徑中跋涉而行。便道：「這畫面取材意境高雅，但不知這畫的是那裏？」姜小姐推開窗子，向南一指道：「你看！就是那裏，南山。」我順着她指的方向望去，果然看見了大山和廟宇。姜小姐笑道：「信手塗鴉，不登大雅之堂，請不要見笑。」

接着她向窗外喊道：「魏嫂！去拿茶和點心來。」一會兒，在廊上餵鳥的那個僕婦，將茶壺茶杯和點心送來了，放在桌上。姜小姐道：「這裏沒你的事了，餵完鳥，下樓去吧。」

天涯何處再覓知己

魏嫂走後，姜小姐道：「你今天來一定有事，從你的臉上就看出來了。」我道：「正是，我們的部隊，這幾天就要開拔了，因此來告訴你。」

姜小姐聽了，臉上立刻變了顏色，驚道：「真

的嗎？甚麼時候？要開到那裏去？」我道：「這只是一個消息，甚麼時候開拔，到甚麼地方，還不知道。」姜小姐忽然問道：「你在軍中覺得苦嗎？」我道：「我是在軍事學校受的大學教育，又在軍中成長，是一個職業軍人，軍中生活早已習慣了，無所謂苦不苦。」姜小姐道：「你最後的願望是甚麼？人總有一個目標，你追求的又是甚麼？」我道：「你叫我怎麼說呢，軍人就是服從命令，打仗就是天職，沒有個人的選擇，你沒聽說過：『醉臥沙場君莫笑，古來征戰幾人回？』我又何能例外，最後還不是戰死沙場，埋骨荒郊。」姜小姐見我說得認真，不禁垂淚道：「你不要再說了，多可怕！」我順手在桌上盤中拿起一塊點心來，放在嘴中嚼着笑道：「你擔心甚麼？」她看我這不是好好的坐在王府千金小姐的香閨中，享受美食嗎？」姜小姐聽了破涕爲笑道：「你把人都嚇哭了，還開玩笑。」我道：「人生如

白駒過隙，有你這樣紅粉知己，於願足矣，夫復何求？」姜小姐忽然面色凝重的問道：「你想不想建軍？」我道：「何出此言？」姜小姐道：「如果你想建軍，府中原有二、三百枝槍，再加上我堂哥二百多枝，合起來不下五百餘枝。至於軍費，我母親曾在花園裏埋了四十萬銀元，加上我母親的首飾，也值數十萬銀元。如果還不够，現在國家已上軌道，已非張作霖的草莽時代。而且國際情勢，時代潮流，和國人的思想，均不允許有這種荒謬的想法。老實告訴你吧，譬如閻充

和苑九和之流，尙活在夢裏，執迷不悟，一心想巴結作官。將來有一天天下堪堪悲，尙不自知，既可憐，又復可恨。」姜小姐道：「我不懂這些大道理，我關心的只是你，如果你不想建軍，也許你的想法是對的，不過你能不能不走？因爲我哥已失蹤兩年，弟弟年紀太小，身體又不好，我們都需要你，你可不可以答應我留下來？」我道：「你的心事我完全了解，只是塞外風光雖好，怎抵故鄉情濃？美眷如花，倚閭爹娘何堪？」姜小姐道：「如果你捨不得父母，可以派人去山東接來同住。」我道：「小姐何痴情乃爾？我尚有難言之隱。」姜小姐道：「這麼說，你是決意不肯留下了？」我搖頭嘆道：「此生已矣，只得來生了。小姐請恕我辜負你的美意了。」姜小姐道：「你若走了，何日能再相見？如果你一去不返，叫我天涯何處再覓知己？」說着她伏在桌上傷心的哭了。

獵情艱苦南山獵狐

我安慰她道：「相見不難，你在錦州讀高三，將來我會回錦州，不是又可以見面了嗎？」這時呂敷池也進來了，驚道：「好好的，爲甚麼哭？」接着回頭盯着我道：「是你？」我尷尬的搓搓手，不知如何回答。呂敷池便到樓梯口，喊人取化粧品、面巾、熱水和臉盆，少時送來了，呂敷池憐惜的道：「我從來沒有看見你哭過。」接着擰了熱毛巾遞過去，姜小姐接過來擦了臉，又打開粉盒，撲了粉，一場風波過去，又恢復了

姜小姐道：「你回錦州，還住在閻司令家？」

「我道：『可能還住一個時期，以後國軍北上接收，就要跟着移動了。』」姜小姐道：「你住在閻家，我怎樣和你聯絡？而且閻家對我懷有敵意，我知道閻太太給你介紹了一位留日的張二小姐。」

「我道：『這些事情，妳如何知道的？』」姜小姐道：「我有一個忠心的女福爾摩斯。」她指指呂

掛了一幅郎世寧畫的『狩獵圖』，姜小姐見我看得入神，便道：「你喜歡打獵嗎？」我道：「當然喜歡，打獵一定很好玩。」

呂敷池道：「豈止好玩而已，緊張刺激兼而有之，古時漁獵並重，不過釣魚是斯文的，講情調的，所謂：『斜風細雨不須歸。』只有張志和那種酸儒，才有耐性守在冷風苦雨中，等待魚兒上鉤。打獵就不同了，尤其騎在馬上打獵，奔騰呼嘯，驟如風雨，一聲槍響，獵物踏地，那種快感甭提了。告訴你吧，我們小姐乃是狩獵高手，

掛了一幅郎世寧畫的『狩獵圖』，姜小姐見我看得入神，便道：「你喜歡打獵嗎？」我道：「當然喜歡，打獵一定很好玩。」

呂敷池道：「豈止好玩而已，緊張刺激兼而有之，古時漁獵並重，不過釣魚是斯文的，講情調的，所謂：『斜風細雨不須歸。』只有張志和那種酸儒，才有耐性守在冷風苦雨中，等待魚兒上鉤。打獵就不同了，尤其騎在馬上打獵，奔騰呼嘯，驟如風雨，一聲槍響，獵物踏地，那種快感甭提了。告訴你吧，我們小姐乃是狩獵高手，

天氣好，就選在明天如何？」她在徵求我的同意。我道：「可以，悉聽安排。」

姜小姐道：「南山多狐，現在正是獵狐的季節，因為冬天生物稀少，覓食困難，狐一旦離開洞穴，在雪地就無所遁形了，極易捕獲。」

可憐『獵情』却嚥盡苦頭。」姜小姐笑道：「大姐！休要胡扯了，看妳怎樣吩咐下去，準備打獵的槍枝馬匹。特別在馬廄挑一匹馴馬給他騎。」

呂敷池道：「日子呢？」姜小姐道：「如果明天

時代文摘

Current Digest

第一至六十期

廉價優待中外讀者

時代文摘每期均刊有名家從未發表之創作文稿，一頁頁、一本本都是名家傑作，內容精彩，百讀不厭，自民國六十九年八月創刊迄今已暢銷海內外最受讀者歡迎。第一至六十期尚有少數存書合售新臺幣肆仟元優待中外雜誌讀者祇收貳仟元郵撥〇〇一四〇四四一四號中外雜誌社帳戶立即寄書（國外另加郵費新臺幣壹千元）